
1 

 

 

 

  i Fredensborg Kommune        

                                       Referat af møde nr. 9 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 3. november 2020 

 
Deltagere:     Ingrid Prehn, Ingrid Dahlrot, Annie Albrecht,  

                     Erling Vrå, Michael Huusom,  Niels Søndergaard, Niels Mehnke,  

                     Erik Daugaard, Bent Kallemose, Allan Frank-Nielsen, Jørgen Simonsen, 

                      Flemming Thomsen. 

Ikke tilstede: Astrid Lyngsø.  Henrik Nielsen, Leif Lau, Bjørn Sandberg,  

 

Erling bød velkommen til deltagerne i dagens virtuelle møde og henviste til den udsendte 

dagsorden. 

Ad 1. Referat fra møde nr. 8 af 6. Oktober godkendt. 

Ad 2. Kassereren, 

Henrik var ikke tilstede, derfor refererede Erling følgende: 

Vi er pt. I foreningen 7773 medlemmer og 391 frivillige. 

a og b.Foreningen har modtaget kr. 99.800 fra sommerpakken. Hvoraf kun er anvendt kr. 

32.000 inden nedlukningen. Beløbet anvendt til cykeltur med frokost på Karlebo Kro og 

en koncert med middag i Byens Hus Egedal.  

Vi har afholdt koncerter, som Kulturudvalget har givet tilskud til – i alt kr.23.800. 

Vi søgte penge fra Sundhedsministeriets pulje til demensområdet. Vi fik tildelt kr. 42.000 

til køb af en rickshaw til Egelunden og kr. 65.000 til etablering af et sanserum på 

Benediktehjemmet. 

c. Tilbagebetaling: 

Gennem Bookingsystemet er der skrevet til 664 medlemmer, som var tilmeldt de 

forskellige arrangementer. 

Samtidig er der skrevet til de tilmeldte til Årsmødet – der også er aflyst og som 

gennemføres den 11. marts 2021 -. 

Flere, der havde tilmeldt sig til ”Spis sammen” på Madkollektivet i Fredensborg, ønskede 

”take away” i stedet for at få penge tilbage. 

d. Influenza vaccination. 

Der er vaccineret 1148 personer i Ældre Sagens regi, hvilket gav en indtægt på 

 kr. 11.480. 

 

Ad 3: Social-Humanitært område –Ingrid P. 

Ingrid oplyste, 

- at Pårørende Caféen holder åbent. 

- at Søndags Caféen i Fredensborg og Humlebæk kører videre uden underholdning og 

med max. 10 personer. 

- at Efterårsmødet for alle frivillige indenfor det social-humanitære område er udsat indtil 

videre. Skulle have været afholdt 20. november. 
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Ad Pkt. 4: Motion. 

Erik gav en status indenfor motionsområdet: 

- Alle indendørs motionsaktiviteter er lukket ned til den 22. november med 

undtagelse af floorball(om tirsdagen) og badminton i Laden. I Fredensborg Hallen 

er der lukket til den 2. januar, d.v.s. at de store hold ligger stille til den anden side 

af Nytår. 

- Gåturene (udendørs) i Nivå (med mange deltagere) ligger stille indtil videre. 

- Det overvejes, om det er muligt at dele motionsholdene onsdage (i Kokkedal) og 

torsdage (i Laden) i hold med maks. 10 deltagere inkl. Instruktør. Kræver mere 

haltid, hvilket er muligt. 

- Ældre Sagen afholdt inspirationsdag i Roskilde den 20. oktober med fremlæggelse 

af resultaterne af den store motionsundersøgelse, der blev gennemført i starten af 

året (inden den første Corona-nedlukning). Henry Angelo og Erik deltog. Der blev 

fremlagt et utal af statistiktal. Et væsentligt: 15% af deltagerne, der dyrker motion i 

Ældre Sagen, har ikke tidligere dyrket motion. 

- Erik er indstillet til at overtage rollen som motionsansvarlig i Distrikt 9(efter Ann 

Larsen). 

- Hængeparti: Erik kontakter den frivillige fra Skovskolen. 

- Projektforløbet med faldforebyggelse er afsluttet. Blev en stor succes. En enkelt 

deltager lærte faktisk selv at rejse sig fra gulvet, uanset at deltageren ved opstarten 

udtalte, at dette var fuldstændig udelukket. Et ny projektforløb forventes i første 

halvår 2021, hvis smitteforholdende tillader det. 

 

Ad 5. Kreativitet – Astrid. 

Intet at bemærke, idet Astrid ikke var tilstede.       

           

Ad 6. Kultur, Spil og sprog. Annie. 

Annie informerede om, at hun har sendt mail til alle aktivitetslederne på holdene, at der 

højst må være 10 personer på hvert hold. 

Nogle hold har under 10 deltagere, så der er ingen problemet. Andre hold har selv løst 

problemet ved at dele sig op.   

 

Ad 7. IT – Niels S. 

Niels S oplyste, at der ingen ændring er på Nivå Bibliotek, hvor afstandskravet ikke kan 

overholdes. 

På Græstedgaard er der lavet regler, så alle restriktioner og anbefalinger overholdes. IT-

support kører videre.      

 

Ad 8. Rejser – rejsegruppen. Ingrid D., Annie og Bent. 

Ingrid D oplyste, at direktør Heidi Maak Glinvad fra Vitus Rejser vil komme og holde 

foredrag i Ældre Sagen det nye år - om rejser fortrinsvis i Danmark, men andre rejsemål 

kan også komme på tale – alt efter hvordan situationen er til den tid. 
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Vi arbejder på, at De Grå Busser også kan komme med til mødet, som vil foregå i 

Medborgerhuset. Dato og tid vil blive meddelt senere, ligesom vi også vil udarbejde 

artikel til Medlemsbladet.         

 

Ad 9. Arrangementsgruppen – Bent. 

Bent oplyste, at på grund af Covi19 opblomstringen har Oticon udsat vores besøg hos 

dem til den 21. april 2021. Besøget skulle have været 28.oktober. 

Turen til Planetariet den 11. november forventes stadig at blive gennemført. Der er 25 

tilmeldte, som bliver delt i 3 hold under rundvisningen, så der er under 10 personer på 

hvert hold. De er godt forberedt og der er god plads både i biografen og i restauranten. 

Arrangementsgruppen har forberedt og planlagt turene for 1. halvår 2012. Der mangler 

blot en endelig bekræftelse. Gruppen er ellers klar med input til Niels M vedr. det 

kommende blad. 

 

Ad 10. Sekretariatsgruppen – Allan.     

Allan oplyste, at der er blæk klar til Michael-kan afhentes. Ingrid vil få navneskilte 

leveret på torsdag. 

Allan ønskede oplyst af Niels S. om lokalet mandag morgen til ”slægtsforskning” skal 

bruges? Malerværkstedet på kvisten – Egedal udvider arbejdstiden. 

Allan går i gang med at undersøge lokale på Egedal fredage fra kl. 9:30 til 14 til Helle og 

Ritt. 

Allan oplyste i øvrigt, at eventuelle fremsendte mails i perioden 14.- 28. oktober bedes 

sendt igen, idet alle hans mails for denne periode er slettet.            

 

Ad 11. Nyt fra Formand og Næstformand. 

Nyt fra formanden: 

Der henvises til punkt 2 på dagsordenen. 

Nyt fra næstformanden: 

-Ældre Sagen anmoder kommunen om eget rum i kælderen i Byens Medborgerhus 

Egedal. Ansvarlige formand og næstformand. 

- Kommunen opsætter projekter og loftslærred i lokalet på Græstedgård. Ansvarlige 

formand og næstformand. 

- Fremstilling af genanvendelige (kogbare) mundbind i stof (med tydelig ÆS Fredensborg 

logo/tekst) til alle aktivitetsansvarlige (  3 stk pr. person). Ansvarlig? 

- Anskaffelse af flere små håndspray desinfektionsbeholdere som dem, vi allerede 

Har i ÆS. Ansvarlig ? 

-indkøb af overtræks-sportsdragt til vores motions-aktivitetsansvarlige med ÆS 

Fredensborg logo/tekst. Har været ønsket tidligere. Ansvarlig Erik? 

- Uddeling af julegaver (200 kr.) som foreslået af ÆS Frivilligafdeling (evt. 

aktivitetsansvarlige og bestyrelsens medlemmer). Dette kan eventuelt kombineres med 

nogle af de ovenfor nævnte ting. Aktions ansvarlig? 

Michael oplyste, at han har sendt mail til medlemmerne af ÆSU og til Ældrechefen i 

kommunen vedr. emner til mødet 17.november. Han har endnu ikke modtaget svar. 

Skal mødet eventuelt aflyses?? 
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 Ad 12. Start af alle indendørs aktiviteter. 

 De fleste aktiviteter aflyst.            

 

Ad 13. Bladet – Niels M. 

 Niels M oplyste, at frembringelse af næste udgave af vort medlemsblad har følgende 

nøgledage: 

- Deadline 1. december. 

- Første korrektur 15. december. 

- Materiale klar til sats og trykning 4. januar 2021. 

- Blad færdig hos trykkeren 13. januar 2021. 

- Bladet klar til distribution 16. januar 2021. 

Niels efterlyste besked fra bestyrelsesmedlemmer, der har input til bladet. Foto må gerne 

sendes enkeltvis for at opnå bedste opløsning. 

Niels oplyste, at bladet færdiggøres med 40 sider p.g.a. de lidt færre annoncer. Sidste 

gang var bladet på 44 sider. 

 

Ad 14. Seniorboliggruppen. 

Niels M. oplyste, at der ikke havde møde i gruppen siden sidste bestyrelsesmøde. 

Erling oplyste, at han havde drøftet Seniorbolig spørgsmålet med Jørgen, der på sidste 

bestyrelsesmøde havde forladt mødet, inden emnet var færdigdrøftet. 

 

Ad 15.Nyhedsbreve og Hjemmeside 

Erling oplyste, at alle modtagere af vort Nyhedsbrev er informeret om aflysning af 

Årsmødet. 

Der bliver desuden en omtale af aflysningen i denne uges ”Ugeavis”.           

             

Ad 15. ”Det Sker” 

Intet nyt. 

 

Ad 16. Eventuelt. 

Niels S. foreslog, at vi – såfremt fremtidige bestyrelsesmøder skal afvikles virtuelt – 

anvender et andet system. Han kendte et system, som han mente var bedre. 

             

 Ad 17. Næste møde. Tirsdag den 1. december. 
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